
高二下化学小练（42）
 1．下表是几种常见弱酸的电离方程式及电离平衡常数(25 ℃)。

	酸
	电离方程式
	电离平衡常数K

	CH3COOH
	CH3COOHCH3COO－＋H＋
	1.76×10－5

	H2CO3
	H2CO3H＋＋HCOeq \o\al(－,3) 

HCOeq \o\al(－,3)H＋＋COeq \o\al(2－,3)
	K1＝4.31×10－7
K2＝5.61×10－11

	H3PO4
	H3PO4H＋＋H2POeq \o\al(－,4)
H2POeq \o\al(－,4)H＋＋HPO2－4
HPOeq \o\al(2－,4)H＋＋POeq \o\al(3－,4)
	K1＝7.52×10－3
K2＝6.23×10－8
K3＝2.20×10－13


下列说法正确的是(　　)

A.温度升高，K减小

B.向0.1 mol·L－1CH3COOH溶液中加入少量冰醋酸，c(H＋)/c(CH3COOH)将减小

C.等物质的量浓度的各溶液pH关系为pH(Na2CO3)>pH(CH3COONa)>pH(Na3PO4)

D.POeq \o\al(3－,4)、HPOeq \o\al(2－,4)和H2POeq \o\al(－,4)在溶液中能大量共存

2.在0.1 mol·L－1CH3COOH溶液中存在如下电离平衡：CH3COOHCH3COO－＋H＋，对于该平衡体系下列叙述正确的是(　　)

A.加入水时，平衡逆向移动

B.加入少量NaOH固体，平衡正向移动

C.加入少量0.1 mol·L－1盐酸，溶液中c(H＋)减小

D.加入少量CH3COONa固体，平衡正向移动

3.　等浓度的下列稀溶液：①乙酸、②苯酚、③碳酸、④乙醇，它们的pH由小到大排列正确的是(　　)

A.④②③①  
B.③①②④
C.①②③④  
D.①③②④
4.　室温时，下列混合溶液的pH一定小于7的是(　　)

A.pH＝3的盐酸和pH＝11的氨水等体积混合

B.pH＝3的盐酸和pH＝11的氢氧化钡溶液等体积混合

C.pH＝3的醋酸和pH＝11的氢氧化钡溶液等体积混合

D.pH＝3的硫酸和pH＝11的氨水等体积混合

5.　相同物质的量浓度的NaCN和NaClO相比，NaCN溶液的pH较大，则下列关于同温、同体积、同浓度的HCN和HClO的说法中正确的是(　　)

A.酸的强弱：HCN>HClO

B.pH：HClO>HCN

C.与NaOH恰好完全反应时，消耗NaOH的物质的量：HClO>HCN

D.酸根离子浓度：c(CN－)<c(ClO－)

6.　根据水解反应离子方程式的书写原则及其注意的问题，判断下列选项正确的是(　　)

A.FeCl3＋3H2O===Fe(OH)3↓＋3HCl

B.Al2S3＋6H2O2Al(OH)3＋3H2S

C.S2－＋2H2OH2S＋2OH－
D.HCOeq \o\al(－,3)＋H2OH2CO3＋OH－
7.　常温下，将a L 0.1 mol·L－1的NaOH溶液与 b L 0.1 mol·L－1的CH3COOH溶液混合。下列有关混合溶液的说法一定不正确是(　　)

A.a<b时，c(CH3COO－)>c(Na＋)>c(H＋)>c(OH－)

B.a>b时，c(CH3COO－)>c(Na＋)>c(OH－)>c(H＋)

C.a＝b时，c(CH3COOH)＋c(H＋)＝c(OH－)

D.无论a、b有何关系，均有c(H＋)＋c(Na＋)＝c(CH3COO－)＋c(OH－)

8.　常温下，下列有关各溶液的叙述正确的是(　　)

A.pH>7的溶液中不可能存在醋酸分子

B.20 mL 0.1 mol·L－1的醋酸钠溶液与10 mL 0.1 mol·L－1的盐酸混合后溶液显酸性：c(CH3COO－)>c(Cl－)>c(H＋)>c(CH3COOH)

C.0.1 mol·L－1醋酸的pH＝a,0.01 mol·L－1的醋酸的pH＝b，则a＋1>b
D.已知酸性HF>CH3COOH，pH相等的NaF与CH3COOK溶液中：c(Na＋)－c(F－)<c(K＋)－c(CH3COO－)

9.　溶液中含有Cl－、Br－和I－三种离子，其浓度均为0.010 mol·L－1。向该溶液中逐滴加入AgNO3溶液时，最先和最后沉淀的是[已知：Ksp(AgCl)＝1.8×10－10
Ksp(AgBr)＝5.0×10－13　Ksp(AgI)＝8.3×10－17](　　)

A.AgBr和AgI  
B.AgI和AgCl

C.AgBr和AgCl  
D.一起沉淀

10.　痛风是以关节炎反复发作及产生肾结石为特征的一类疾病，关节炎的原因归结于在关节滑液中形成了尿酸钠(NaUr)晶体，有关平衡如下；

①HUr(尿酸，aq)Ur－(尿酸根，aq)＋H＋(aq)(37 ℃时，Ka＝4.0×10－6)

②NaUr(s)Ur－(aq)＋Na＋(aq)

(1)37 ℃时，1.0 L水中最多可溶解8.0×10－3 mol尿酸钠，此温度下尿酸钠的Ksp为                                                                        。

(2)关节炎发作多在脚趾和手指的关节处，这说明温度降低时，尿酸钠的Ksp        (填“增大”、“减小”或“不变”)，生成尿酸钠晶体的反应是        (填“放热”或“吸热”)反应。

(3)37 ℃时，某尿酸结石病人尿液中尿酸分子和尿酸根离子的总浓度为2.0×10－3 mol·L－1，其中尿酸分子的浓度为5.0×10－4 mol·L－1，该病人尿液的c(H＋)为      ，pH        7(填“>”、“＝”或“<”)。

